

三轮车违法载人查处460起拘留22人 我市严查农村道路交通安全违法

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 陈凯 周锦萍)“师傅,停车,你这样载人实在太危险了。”4月7日清晨5时许,在松阳县樟溪乡公交站附近,驾驶员姬某驾驶机动三轮车搭载着4名乘客朝检查卡点驶来,被执勤交警当场拦下。姬某来自贵州,目前在松阳承包种植茶叶,当天清晨,他搭着4名老乡前往茶园采茶,没想到被执勤交警逮了个正着。经交警核查,姬某属于无证驾驶三轮机动车违法载人,除了罚款,还将面临行政拘留的处罚。

为切实加强农村地区道路交通安全管理,近期,我市印发了《丽水市农村地区道路交通安全综合治理三年(2021-2023年)行动实施方案》。连日

来,我市交警部门持续深入专项行动,全面排查整改交通隐患,严查酒驾、超载超员超速、违法载人等各类交通违法行为。其中,全市3月共查处三轮车违法载人460起,拘留22人。

眼下正值春耕季节,三轮车是一种备受青睐的交通工具,农忙时是拉货载物的好帮手,但因为驾驶操作门槛低,许多农村道路上普遍存在无证驾驶、违法载人等乱象。

3月1日12时许,市交警支队南城大队大港头中队执勤人员在丽浦线31公里700米路段发现一辆正三轮载货摩托车后面载着两名乘客,有极大的安全隐患。交警立即将车子拦下。核查后发现,驾驶员蓝某没有相

应准驾资格,属于无证驾驶。随后交警对她作出拘留三日,罚款350元的处罚。

3月9日10时许,龙某驾驶无号牌轻便三轮摩托车搭载7名采茶工从松阳县古市镇回斋坛乡。途经江南线,与王斋线路口时遇前方有交警检查,龙某让采茶工下车走路,自己则驾车通过并在前方“安全地带”等候。自认为“安全”后,三轮车又与前方一辆巡逻车辆撞个正着。据了解,龙某刚取得C1驾驶证,处于实习期,准驾不符的违法行为被记12分,处200元罚款;驾驶轻便摩托车违法载人的行为,处100元罚款,另外,根据规定,实习期被记满12分驾驶证则依法被注销。

送医下乡

4月7日,景宁人民医院(浙大一院民族分院)的部分医务人员来到该县毛垟乡毛垟村学习红军事迹,并与浙大一院驻景帮扶专家一同为村民送去诊疗服务。

近年来,作为浙大一院民族分院的县人民院,经常组织驻景浙大一院专家团队、本院级医院医护人员开展下乡义诊活动,让山区群众也能享受到高水平的诊疗服务和健康教育。

记者 陈炜 特约摄影记者 李肃人 摄



车辆检测“一件事” 集成改革便利市民

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 吕丽君)“只需把钥匙和资料交给导办员,我们在大厅看看书,喝喝茶,四十分钟左右就能轻松完成年检,真是太方便了!”近日,在丽水市机动车辆安全检测站,市民周女士拿回车辆钥匙和年审合格标志后,竖起大拇指,没有了“人山人海”和“黄牛”的烦扰,她对检测站的“交钥匙”服务非常满意。

据了解,车辆检测“一件事”集成改革是省委、省政府深化“最多跑一次”改革在车辆检测服务行业的延伸,是一项重要民生工程。去年7月,丽水市机动车辆安全检测站紧抓全市先行改革试点契机,对标“重要窗口”,优化站场设施和改造服务流程,全面提升了车辆检测服务水平,实现了车辆检测一站式“交钥匙”服务,目前已为8000余辆机动车提供了便利检测服务。

“车辆年检相当于车辆的定期体检,涉及车辆外观、性能、环保等多方面检测,是一个相对专业的领域,很多人对年检流程不了解,觉得耗时麻烦,常常会找人代办。”检测站站长雷文华介绍,为了推动改革,方便群众,站里安排人员多次赴市外先进检测站参观学习,从硬件和软件着手制定了涉及全流程的改革方案。

在现场,可以看到检测站对现有场地进行了重新布局,设置了车辆待检区、交车区、检测区等多个功能区,并重新划分了车道,增加预约、复检通道。车辆检毕区也进行了细化,规范了检毕车辆的有序停放,并对每个车位进行编号,让车主根据编号就可以去提车,更加方便快捷。

百名“公益大使”服务社区矫正工作

本报讯(记者 蓝绿 通讯员 雷王露)“面对社区矫正对象这一特殊群体,我们社会各界同仁、广大志愿者朋友,要用智慧服务社会、用爱心帮助他们,践行‘助人自助,乐人自乐’的追求与情怀,在潜移默化、润物无声中浸润特殊群体心底,促使社区矫正对象走向阳光,融入家园……”日前,在市司法局和莲都区司法局联合举行的“公益大使”宣传社区矫正法启动仪式上,公益大使代表们发出倡议,希望全社会共同关爱社区矫正对象。这是我市百名社区矫正“公益大使”集结后,市、区联合开展的第一次专项宣传活动。

今年2月以来,我市发出社区矫正“公益大使”招募令,3月中旬,全市择优选出了100名公益大使,涵盖了企业公司、公益组织和社会团体的负责人等具有影响力的公众人物,兼具法律专业、心理服务、医疗救援、歌唱表演、书法艺术等领域的专家学者,完成了百名公益大使宣传队伍的吹号集结,形成了“司法行政+业务骨干+公益大使”的社区矫正立体宣传模式,百名“公益大使”将充分利用自己的专业特长和社会影响力,聚合社会力量,宣传丽水社区矫正工作,推动社区矫正工作和基层治理的深度融合。

我市完成第二批企业骨干人才遴选认定工作 目前已培育800名

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 叶珊)近日,我市公布第二批企业骨干人才入选名单,认定“绿谷企业英才”100名、“绿谷企业新秀”300名。

企业骨干人才遴选认定是我市深入实施“人才强市”战略,加强企业人

才队伍建设,全力做大人才蓄水池的重要举措。2018年,我市推出“千名企业骨干人才”培育计划,坚持业绩导向、以质为先、以用为本的原则,以企业经营管理人员、技术研发人才、营销人才和技能人才等四类企业人才为主

要对象,每两年遴选认定一次,每次认定“绿谷企业英才”100名、“绿谷企业新秀”300名。

我市对“绿谷企业英才”和“绿谷企业新秀”实行专项激励,认定5年内,其上年度工资、薪金个人所得税

超过1万元的,每年分别按地方综合贡献的100%和80%给予奖励,最高不超过10万元。同时还可享受企业人才集合年金计划、直接申报工程师、入住人才公寓、子女就学等一系列人才优惠政策。

截至目前,我市已培育企业骨干人才800名,其中“绿谷企业英才”200名、“绿谷企业新秀”600名。计划到2022年,我市将培育企业骨干人才1200名,其中“绿谷企业英才”300名、“绿谷企业新秀”900名。

服务乡村振兴 电力先行作为 莲都“保电供电”赋予下南山乡村振兴“金钥匙”

本报讯(记者 叶浩博 见习记者 郑佳伦 通讯员 吴爱玲)“在这里住了一宿,感觉神清气爽,而且民宿内的电气化水平非常高,很方便。”3月29日清晨,在丽水市莲都区“欢庭·下南山”精品民宿,来自上海的江先生一家三口开始了度假生活。

下南山古村落位于莲都区碧湖镇,始建于明万历年间,现存42幢清末民初民居,曾经由于产业结构单一,人口大量流失,一度走向衰落。如今,小山村却蝶变新生,孕育出火遍莲都的“网红”

民宿,而这都离不开一个字——电。

2016年,通过招商引资,下南山村获得6000万元投资,进行整村开发与市场运作,大力引进民宿产业,重新激活了古村落,带动周边区域发展。与此同时,莲都区供电公司紧跟步伐,专门为下南山度假村“欢庭·下南山”精品民宿新增630千伏安变压器一台,新建及更换10千伏架空线路375米,新立电杆4根,使民宿的供电灵活性、可靠性得到大幅提升,提升了乡村电气化建设水平,保障了旅游业及乡村日

益增长的用电负荷需求。

为确保下南山度假村民宿正常用电,莲都区根据属地化原则,将责任从供电所到台区经理、从台区经理到村组逐级落实到位,开展专项用电帮扶,主动对度假村民宿用电进行一对一“问诊”,协助民宿检修、维护设备,及时解决民宿用电问题,为民宿用电保驾护航。

在充足的电力支撑下,下南山村发生了翻天覆地的变化,民宿、农家乐产业搞得风生水起,短短几年,这个新时代小山村完成了全新蜕变。2020

年,下南山村集体经济总收入已近43万余元,经营性收入达14万元,实现了高质量“消薄”。

据了解,度假村开业后,客房入住率达60%以上,已接待游客13万余人,吃住客2万余人。下南山村农产品采摘、农家乐、民俗体验、养生度假、美术摄影等业态也发展壮大,农旅融合之路越走越宽。

“叮咚,您有新订单了!”店长陶素慧笑着拿出手机点开了微商城APP,随后,一个购买杨梅酒的预购订单跳了出来。今年春节期间,下南山村迎来了新的旅游高峰,度假村客房天天客满,可观的客流量还带动了当地特色农产品黑炭杨梅及杨梅酒产业的发展,让当地村民的收入结构更加多元化,钱包也越来越鼓。

景宁景南乡:双招双引,跑出美丽城镇加速度



近日,景宁畲族自治县景南乡通过与浙江农林大学的对接,成功引进院地项目——小红薯基地建设,种植规模近200亩,目前第一批小红薯种苗3000余斤已送达景南。

景南乡位于景宁畲族自治县南部,下辖5个行政村,均在海拔600米以上,拥有生态环境优越、旅游资源丰富、产业优势明显等特点。近年来,景南乡以打造“农旅融合的生态康养示范乡”为目标,聚焦产业发展、项目建设、民生改善等重点领域,全力打造美丽环境,发展美丽经济,经济社会发展显著提升。

“招引小红薯基地建设项目是我们今年打响乡村产业要素激活攻坚行动的第一战,也是盘活闲置土地资源,解决闲置劳动力再就业,助力村集体和农户增收的普惠性项目。”景南乡分管农业的副乡长张克忠介绍。

此次景宁通过与国内知名高校的合作,通过农业专家的技术指导,引进发展红薯种植技术,共同打造“大学+地方”的薯类特色研学实践基地,以点带面,将能更好的助力景宁乡村产业的发展。

美丽城镇,产业为钥。近年来,景南乡打好特色牌和“组合拳”,推动农村产业融合发展,做大做强农村产业,把产业兴旺作为美丽城镇建设的关键支撑,为乡村振兴夯实基础。

紧抓“双招双引”契机,推动景南高质量发展。在景宁全县掀起“双招双引”热潮、出台相关优惠政策的大环境下,景南乡始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念,以优质的生态旅游资源和产业发展优势为切入点,主动对接,“引凤来巢”,加快实现一、三产业的融合发展,推动生态优势有效转化为经济优势,切实打通景南向温台乃至长三角地区的开放市场,促进更多的“双招双引”项目在

景南落地。

加快美丽城镇建设,打造生态康养旅游小镇。今年以来,景南乡已将美丽城镇建设作为全乡重点项目提上日程,以东塘、上标村为核心,通过实施环境整治、立面改造、古民居修缮、3A级旅游公厕、新建民宿、数字化乡村等项目,全面提升乡村品质。同时,全力推进上山头、“云上天池”两大旅游核心,完善旅游基础设施,全力打造旅游亮点,让景南成为宜居宜游的生态康养胜地。

“景南的发展空间还很大,我们有信心也有决心将产业做实,将环境创优,将民生抓牢,不遗余力增进民生福祉!”景南乡党委书记彭伟明表示。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号

值班副总编辑 施龙有
夜班主任 洪盛勇
审读 王立新 徐梓滔
夜班编辑 陈俊
二至四版校对 吴芬芬
夜班美编 杨祝娟
广告校对 周凌怡
电脑组版
一、五版 徐晨
二、三、四、六版 李虹
七、八版 李红伟

